

# EL ECO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

DIARIO POLÍTICO, DE AVISOS Y NOTICIAS.

SE PUBLICA, POR AHORA, LOS MARTES, JUEVES Y SÁBADOS

REDACCION Y ADMINISTRACION.—Calle de la Zapateria Vieja, núm. 4, bajos.

PRECIOS DE SUSCRICION.—En esta Ciudad 3 pesetas trimestre.—Fuera 3'75 idem.—Números sueltos 10 céntimos.

La Sociedad anunciadora universal de los señores J. B. Agramunt y Compañía, es la única autorizada y encargada segun contrato, para la insercion de anuncios en este diario, escepto los de la provincia de Gerona y extranjero.

## BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—Santos Faustino pbro. y Jovita hermanos.

SANTO DE MAÑANA.—Santos Onésimo obispo y Honesto mártir.

CUARENTA HORAS.—Están en la Iglesia de la Congregacion.

## AFECCIONES METEREOLÓGICAS.

Dia	Hora	TERMÓMETRO		Baromet. Aneroide	Higróm° Precision	Viento	Variaciones astronómicas
		Reaum.	Centigr.				
14	8 m.	1'5	1'8	767	87	S. E.	Sale el sol á las 6'57 Pónese á las 5'33 Sale la luna á las 11'51 Pónese á las 12.42
"	6 t.	9°	11'2	766	73	S. E.	

## ADVERTENCIA.

Se ruega á los Señores Abonados de fuera de la Capital, nos dispensen el obsequio de ponerse al corriente de pago de la suscripcion de este DIARIO, por medio de encargado en esta Ciudad, ó enviando sellos de correo.

**APRENDIZ** necesitase en la Imp. de este periódico

## CRÉDITO GERUNDENSE.

La Junta de Gobierno de esta Sociedad, cumpliendo con lo prevenido en el art. 10 de sus estatutos, convoca á los Señores Accionistas para la Junta general ordinaria que tendrá lugar el dia 27 de este mes á las 10 de la mañana, en el domicilio del Sr. Presidente de la misma, calle de Albareda, n.º 3, piso 1.º, para proceder al exámen y aprobacion del Balance del primer ejercicio, cerrado en 31 Diciembre último; siendo de advertir que desde esta fecha hasta el 24 del actual inclusive, se admitirá el depósito de acciones en el local de este establecimiento.

Gerona 10 de Febrero de 1883.

El Administrador,  
CÁRLOS MARTINEZ.

---

## PRACTICANTE DE FARMÁCIA.

Se necesita uno apto para el despacho.—El Doctor Jubert dará razon.

---

## ELÍXIR DEPURATIVO VEGETAL DE FERRÁN.

Es el mejor anti-herpético, depurativo y anti-apoplético que se conece.—Depósito, principales farmácias de España.

---

## CRÓNICA.

Se halla en esta ciudad el diputado á córtes por el distrito de Santa Coloma de Farnés D. Antonio Mataró.

—Continúa sin accidente alguno el ingreso en caja de sus respectivos contingentes de mozos los Ayuntamientos de esta provincia por el órden que publica el *Boletin oficial*.

—En vista del desarrollo de una enfermedad en el ganado de cerda de esta comarca, llamamos la atencion del Sr. Delegado de veterinaria para que se proceda con toda escrupulosidad en la inspeccion de carnes; y en los dependientes de consumos seria de desear activa vigilancia sobre lo que

introducen ciertas gentes encargadas, segun se nos ha asegurado, de hacer llegar carnes infectas ó no sanas á los puntos donde se espnde mas ó menos trasformada. Hay dias que las aguas del rio Oñar arrastran cadáveres de estos animales siendo cuidadosamente recogidos por algunos vecinos, ciertamente no devotos del Koran.

—Hemos recibido el número 6 de *La Ilustracion Ibérica*, esta publicacion continúa siendo tan escogida en el texto como en los grabados.

—Nos ha sido remitido por el correo el extracto de las cuentas municipales del distrito de Blanes correspondientes al ejercicio del presupuesto ordinario de 1881-82, al que se halla refundida la revisión del mismo en el segundo semestre, con mas los seis meses de ampliación hasta 31 de Diciembre último. El resumen que arrojan las cuentas es el siguiente: ingresos 26125·92 pesetas; los gastos han importado 25464·94; quedando una existencia de 660·98. El Ayuntamiento lleva ademas satisfecho á la Delegacion de Hacienda en concepto de consumos durante el referido ejercicio y hasta el 31 de Diciembre un total de 33539·43 pesetas.

—Se habla de un atroz crimen perpetrado en Cadaques pero faltan detalles y que se confirme la noticia.

—Anteayer tuvo lugar en la villa de Torroella de Montgrí la proclamacion de interventores por aquel distrito electoral, 54 fueron los elegidos y nombrados por 549 firmantes. Todos son adictos al Sr. D. Alberto de Quintana, actual director general de impuestos.

—Los fuertes vendabales que estos últimos dias han soplado en distintos puntos de Cataluña, han causado notables perjuicios en las cosechas, en los edificios de algunas poblaciones y en las casas de campo.

—Si se aprueba en las Córtes el proyecto presentado, la carrera de intérpretes se dividirá en las categorías siguientes:

Intérpretes de primera, de segunda y de tercera clase. Jóvenes de lenguas y aspirantes. Existirán además la clase de intérpretes que ejercen sus funciones en España, sin que sus individuos tengan carácter de empleados públicos.

Los sueldos reguladores de los empleados de la carrera de intérpretes, para todos los efectos legales, serán los siguientes:

Intérpretes de primera, 7.500 pesetas; de segunda, 5.000; de tercera, 4.000; jóvenes de lenguas, 3.000.

La diferencia que media entre estos tipos y los haberes señalados en la ley de presupuestos, segun las condiciones especiales de cada localidad, se considera como asignación para gastos de residencia.

Los empleados de la carrera de intérpretes no podrán optar á los cargos diplomáticos, y solo podrán pasar á la carrera consular cuando con veinte años de servicio, seis de ellos por lo menos en la categoría de intérpretes de primera

ó segunda clase, sean destinados á desempeñar consulados de Asia y Africa, dotados con igual sueldo personal de los establecidos en aquellos países en que sirvieron como intérpretes.

—Segun noticias de Málaga, se han presentado en aquella localidad varios casos de *triquinosis*, ofreciendo algunos caracteres muy alarmantes.

En una casa hay cuatro enfermos, dos graves y tres de la misma familia que presentan síntomas de la misma enfermedad; en otra casa hay tres atacados.

La junta de sanidad se ha reunido para adoptar las medidas necesarias.

Unos embutidos procedentes de Gilena (Cádiz), y un jamon de América, con trichina ámbos, han sido la causa de estos casos, que por su número bien merece se adopten severas medidas sanitarias.

—Segun dice un colega, desde los primeros dias del actual empezaron á circular por los ferro-carriles andaluces los vagones-cárceles necesarios para la conduccion de presos, en la forma que está mandado tenga lugar este servicio.

—La cuestion de los famosos folletos vá, desgraciadamente, complicándose, gracias al lenguaje algo fuerte empleado por los periódicos defensores del uno ó del otro.

Véase, si no, el siguiente párrafo del *Boletin de la Izquierda*:

«Ciertos ministeriales de los más allegados al señor Sagasta se permiten comentar á su gusto el infame folleto del desdichado Carreras, y tratan, como algunos correligionarios de Rubau Donadeu, de converlirle en ariete contra la izquierda liberal. Se continúan en la senda emprendida no tardaremos nosotros en hacer públicas ciertas historias, en que pondremos de relieve las vidas y milagros de ciertos personajes conocidos de algunos, pero no de todos los españoles.

Para que resulte más amena la narracion, heremos salir á la escena á cierta dama fusionista, y la presentaremos al público con todas sus gracias y atractivos.»

—La aficion á las expediciones aerostáticas, va rayando ya en Austria en una verdadera monomania.

Ricos y pobres, artistas y jornaleros, todos quieren tomar parte en esos viajes aéreos, hasta el punto de que el Ayuntamiento de Viena se ha visto obligado á reglamentar las ascensiones disponiendo, entre otras cosas, que no podrá subir un globo nadie que no haya hecho algunos estudios especiales en el arte de la navegacion aérea.

El último artículo del citado reglamento está concebido en estos términos:

«Ningun hombre casado podrá tomar parte en un viaje aerostático, sin obtener antes el permiso de su mujer y de sus hijos.»

—En la exposicion colonial de Amsterdam se ha concedido á Bélgica un espacio de 9.000 metros, á Alemania 6.000, á los Países-Bajos 5.900, á Inglaterra 4.000, á España 2.400, á China 1.400, y otros tantos al Japon.

—En la última primavera, los colonos de Berrouaghia (Argel) han hecho un experimento que merece ser conocido por todos los viticultores.

## SECCION DE VARIEDADES.

### LA ANTIGUA ATÉNAS Á LA LUZ ELÉCTRICA.

Cuando se llega á las costas del Atica, no se distingue primero más que rocas áridas, pero cuando el viajero se halla á unos tres kilómetros de la tierra, comienzan á aparecer sobre esa roca las admirables ruinas del Parthenon, dominadas por el elevado como del monte Lycabeto, mientras que el Himeto y el Pentelicon se dibujan en el horizonte. Para llegar á Atenas se desembarca en el Pireo, poblacion de unos 10.000 habitantes, distante siete kilómetros de la capital. Un ferro-carril une este puerto con Atenas, y los molinos de viento de ocho aspas triangulares, que adornan los alrededores del Pireo, producen en el camino un efecto de los más pintorescos.

Durante el trayecto se distingue el Acrópolis, y despues el observatorio edificado sobre la colina de las Ninfas, y el templo de Theseo, el mejor conservado de los monumentos antiguos de Atenas. En la capital de la Grecia, las hermosas ruinas dispersas por todas partes, impiden olvidar su pasado esplendor. La calle de Hermes, continuacion del camino del Pireo, atraviesa toda la ciudad, y está cortada por la calle de Colo, que vá desde el pié del Acrópolis hasta el camino de Patissia, paseo muy frecuentado por los atenienses.

Siguiendo la calle de Hermes, se vé al final de una corta calle la nueva catedral de estilo bizantino moderno, terminada con una curiosa cúpula, y enfrente de esta calle principal se encuentra un bonito parterre, en uno de cuyos lados se eleva la Escuela francesa de Atenas.

Los restos de la ciudad antigua son generalmente considerados como las más hermosas ruinas del mundo. El Acrópolis formaba el centro de la antigua Atenas.

Con ocasion del reciente Congreso de médicos griegos, se ha intentado iluminar aquella parte de la capital con algunos reguladores colocados en los puntos más elevados de Atenas. El efecto de las ruinas, tan pintoresco ya durante el dia, era por la noche, con los rayos eléctricos, muy imponente. Las grandes líneas de los muros pelásgicos, de Themistodes y de Cimon, de los Propyleos y del Parthenon, se perfilaban en la cúspide de la extensa roca sobre la cual se halla el Acrópolis.

Penetrando por el sendero que rodea la roca, se llega al extremo de la gran escalera de los Propyleos, viéndose primero las ruinas del teatro de Herodes Atticus, con sus séries de escalones de mármol blanco. Los Propyleos constituyen la entrada monumental del Acrópolis, y fueron hechos en mármol del Pentélico por el arquitecto Muesicles, 437 años antes de la era cristiana. El pequeño templo de la Victoria, con sus columnas de mármol blanco, se halla al lado, y despues viene el gran rectángulo del Parthenon, con sus pórticos, sus hermosas columnas y su peristilo de tan maravillosa arquitectura.

Gracias á la luz eléctrica, se podían admirar todos los detalles que existen aún en el lado original del célebre friso que representaba la fiesta de las Panatheneas. Al bajar las gradas del templo, en el que se había concentrado la mayor cantidad de luz, maravillaba la vista de las dos figuras que representan á Cecrops sentado y su hija Aglaura arrodillada á sus piés, grupo que se considera, con justo título, la más hermosa escultura de la antigua Atenas.

---

### LUJO ASIÁTICO.

---

Hay allá en el corazón del Indostan, en una provincia llena de gigantes- cas ruinas, un rajah que parece haber heredado la imaginación prodigiosa de sus antepasados. Su fortuna considerable le permite realizar sus sueños, como hacían los héroes y heroínas de los cuentos de hadas.

Enseñáronle sus maestros que hay en el mundo mujeres mucho más hermosas que las de su país, y el bueno del rajah tuvo la ocurrencia de rodearse, de una griega, una española, una italiana y una francesa, y ordenó la construcción de una cama de un lujo y una riqueza inauditos, provista de un mecanismo de música que le permitiese distraer su melancolía con aires de música europeos.

Todo esto parece una fábula y, sin embargo, es la pura verdad. La cama, encargada por un discreto amigo, á una casa de Paris, se halla terminada.

Es un mueble muy extraño, con perfiles asiáticos, con caprichosas curvas adornadas con lujo inusitado y con golpes de una factura muy moderna y al gusto francés. Es una cama de palo santo con preciosas incrustaciones de oro y plata y guirnalda de rosas de los mismos metales.

El cabecero solo, de donde arranca el dosel, ha costado un dineral; los metales preciosos que forman las incrustaciones, 18.000 francos, y á 60.000 francos asciende el coste del mueble.

El joven rajah, fiel en esto á las tradiciones de su país, ha querido que tuvieran apariencia de vida las estatuas que representan los cuatro tipos de mujeres europeas. Estas estatuas, debidas al cincel de un escultor de gran talento, son de bronce fundido, están pintadas á la perfección y provistas de pelucas que son verdaderas maravillas de arte, rubias, negras, colorada y castañas, según los tipos.

Hállanse las cuatro medio inclinadas, con una mano en la cadera, y en la otra un abanico de movimiento. Los ojos son de movimiento también.

Por todo adorno, cubre su desnudez una pulsera de oro en el brazo con que mueven el abanico, y sólo la española lleva una peñeta en el pelo.

Por medio de un resorte toca la música, que se compone de aires nacionales españoles, italianos, griegos y franceses.

## E X T R A N G E R O .

INGLATERRA.—La conferencia de Lóndres empieza á tropezar con dificultades graves; el delegado de Rumania, admitido solo con voz consultiva en la discusion del arreglo de la navegacion del Danubio, se separa de la conferencia porque no puede admitir su gobierno que se le prive del voto que le corresponde tener en ella, dada la importancia de sus intereses en la navegacion. Aunque á primera vista esto no tiene importancia es tal la inestabilidad del acuerdo entre las potencias que ese ligero choque con la pequeña Rumania pudiera hacer infructuosa la reunion.

El *Morning Post* cree que, apesar de la actitud de Rumania, la conferencia internacional encargada de tratar sobre la cuestion del Danubio terminará satisfactoriamente sus trabajos esta misma semana.

El Gobierno rumano ha protestado contra el acuerdo de la conferencia de Lóndres, no dando á Rumania mas que voz consultiva en la cuestion del Danubio.

El Gobierno rumano declara con la mayor energia que no considera obligatorios los acuerdos tomados, sin tener Rumania completa participacion en la conferencia.

—El primer Ministro, Gladstone, á quien los médicos aconsejan que continúe permaneciendo por ahora en un punto del Mediodia, pues el clima de Lóndres es perjudicial á su salud en la presente estacion, no asistirá, como se ha dicho, á la apertura del Parlamento inglés fijada para el 15 de febrero.

Dicho personaje politico permanecerá en Cannes hasta que su salud esté completamente restablecida.

—Continúa siendo gravísimo el estado del Cardenal Arzobispo de Dublin.

Se teme un fatal desenlace.

—El *Times* asegura que el ejército inglés de ocupacion en Egipto, va á ser reducido á 6.000 hombres.

—El dia 15 del corriente mes, fecha en que se reune en Lóndres la Cámara de los Comunes, se celebrará á la vez la inauguracion del alumbrado eléctrico en el palacio del Parlamento.

PORTUGAL.—El Sr. Pinto de Magalhaes llama la atencion del gobierno á fin de que procure activar las negociaciones para un tratado de comercio entre España y Portugal.

Recuerda la diferencia de los aranceles de aduanas de ambos paises, lo cual da lugar á un contrabando en Portugal.

Se declara favorable á que se haga con España un tratado especial, en consideracion á la situacion geográfica de ambas naciones, lo cual pudiera ser de gran interés reciproco.

FRANCIA.—Las discusiones del Parlamento francés han dado un grande interés de actualidad á lo concerniente á las familias reales de Francia, con motivo del manifiesto del príncipe Napoleon Jerónimo. Creemos por ello oportuno presentar lo que llamaremos cuadro del personal de las tres ramas ó dinastías de la nacion vecina, sin hacer, en gracia de la brevedad, indicaciones acerca de la historia y carácter de cada uno de los personajes:

*Rama primogénita.*—Enrique Cárlos Fernando (Enrique V), hijo del príncipe Cárlos Fernando, duque de Berry, primogénito de Cárlos X: nació el 29 de setiembre de 1820. No tiene sucesion y en él se estingue la rama primogénita de Francia.

*Rama segunda ó de Orleans.*—Luis Felipe Alberto, conde de Paris, hijo del duque de Orleans y sucesor de Luis Felipe I. Nació el 24 de agosto de 1838. Casado con Maria Isabel, hija del duque de Montpensier, tiene los siguientes hijos:

1.º Luis Felipe Roberto nacido el 6 de febrero de 1869.

2.º Princesa Elena Luisa, nacida el 16 de junio de 1871.

3.º Otra princesa nacida el 7 de mayo de 1878.

El príncipe de Joinville nació el 14 de agosto de 1818.

El duque de Chartres nació el 9 de noviembre de 1840.

El duque de Penthièvre nació el 4 de noviembre de 1845.

El duque de Aumale nació el 16 de enero de 1822.

El duque de Nemours nació el 25 de octubre de 1814.

El duque de Alençon nació el 12 de julio de 1844.

El conde de Eu nació el 29 de abril de 1842.

*Rama Bonaparte.*—Napoleon José Cárlos (hijo de Jerónimo Napoleon, rey de Westphalia), nació el 9 de setiembre de 1822. Casado con la princesa Clotilde, hija de Victor Manuel, rey que fué de Italia, tiene los siguientes hijos:

Victor Jerónimo, nacido el 18 de julio de 1862.

Napoleon Luis Jerónimo, nacido el 16 de julio de 1864.

Princesa Maria Leticia, nacida el 20 de diciembre de 1866.

## BOLSA DE BARCELONA.

*Gotizacion del 14 de Febrero 1883, segun nota del Banco de Gerona.*

EFECTOS PÚBLICOS.—Interior 3 por ciento, 28'02.—Subvenciones de ferro-car- riles, 00'00.—Billetes Tesoro, Cuba, 97'25.

ACCIONES.—Catalana General de Crédito, 00'00.—Crédito Mercantil, (viejos) 66 —Idem Idem (nuevos) 00'00.—Banco Hispano Colonial, 76'25.—Idem de Cata- luña (viejas) 32'50.—Idem idem (nuevas) 00'00.—Idem de Préstamos y Descuen- tos, 37'00.—Ferro-carril de de Francia, 116'50.—Idem de Orense á Vigo, 32'50 Idem del Norte, 114'00.—Idem de Alicante, 102'50.

GERONA: Imprenta de EL ECO DE LA PROVINCIA, calle de Zapatería Vieja, núm. 4, bajos.